

# OBEC BŘEZOVÁ



Číslo 1

DUBEN 2017

## Zpravodaj

### SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané, dostáváte do svých domácností další číslo zpravodaje Obce Březová. V tomto vydání Vám chceme přiblížit práci Zastupitelstva Obce Březová, Mateřské školy Březová a také práci jednotlivých spolků v naší obci.

Chtěl bych připomenout, že od posledního vydání zpravodaje uplynuly zhruba čtyři měsíce. Zastupitelstvo obce se schází pravidelně každý měsíc. Na svých zasedáních zastupitelstva projednává věci, které se týkají běžného chodu obce.

7. ledna jsem předal SDH Březová nový dopravní automobil získaný z dotací Ministerstva vnitra spolu s dotací od Zlínského kraje.

V lednu po všech vyrozuměních a povoleních stavebního úřadu bylo konečně vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele zpevněné plochy a dřevěného přístřešku v obci Březová na parcele č. 6. Zahájení této stavby proběhlo 10.4.2017.

V únoru byla prodloužena smlouva s firmou na provozování místního obchodu. Dále je stále v řešení vyjádření ke stavbě místní komunikace v ulici k Dvořákovému.

Proběhlo zaměření místní komunikace od Kříže směr ke skládce a do ulice Amerika, kde se zpracovává projektová dokumentace na opravu této místní komunikace.

Dále probíhají komplexní pozemkové úpravy Březová, kde jsou zpracovávány, po konzultacích s majiteli pozemků, mapové podklady.

Ve výhledu na práce v obci je také záměr úpravy prostranství před místní školou s celkovou opravou zídek a v harmonogramu je také oprava fasády místní školy. Dále pak předláždění a úprava chodníků u hlavní cesty. Zastupitelstvo obce také řeší rozšíření prostor pro klubovnu TJ SOKOL.

Vážení spoluobčané, v krátkosti jsem Vám přiblížil jen několik prací, které je v plánu realizovat v letošním roce, popřípadě v začátku roku 2018.



Více informací Vám bude poskytnuto na jarním veřejném shromáždění s občany dne 28.4.2017.

Chtěl bych ještě připomenout, že na letošní rok připadají oslavy 610 let od první písemné zmínky o obci Březová.

Zastupitelstvo obce rozhodlo, že při pořádání veškerých akcí spolků v obci, bude toto výročí připomínáno.

Samotné oslavy, které jsou plánovány pod názvem „Den obce“ připadnou na 13.8.2017. V tento den bychom chtěli uspořádat průvod obcí spojený se Mší svatou na Luži. Následoval by den otevřených dveří obecního úřadu, školy a výstava maleb našeho rodáka. Odpoledne bychom si zpříjemnili posezením s dechovkou.

Vzhledem k tomu, že se přiblížily nejvýznamnější svátky křesťanů v roce, Velikonoce, chtěl bych Vám popřát hodně zdraví, klidu a prožití těchto svátků jara v kruhu rodiny a svých blízkých.

Starosta obce,  
Zdeněk Kráčalík

BŘEZOVÁ



1407

2017

# OBEC BŘEZOVÁ

## výročí založení obce 610 let



## VELIKONOCE – SVÁTKY JARA

Po tak dlouhých zimních, někdy chmurných, dnech, jsme již netrpělivě vyhlíželi jarní paprsky, které nám dodají tolik potřebnou energii. Začalo jaro, nejkrásnější roční období. Příroda se probouzí, sluníčko nás svými teplými paprsky hladí, rozkvétají krokusy, plní se pupeny narcisů a tulipánů, které zanedlouho budou hrát nejrůznějšími barvami. Z kočiček se stali kocouři, rozkvétá zlatý déšť, na loukách se rozjasňuje světle zelená barva mladé trávy.

Vlaštovky začínají švitořit, děti jim napomáhají krásnými jarními básničkami, třeba zrovna touto:

*„Kde se vzaly, tu se vzaly, pampelišky v trávníčku,  
ke sluníčku obracejí svojí zlatou hlavičku.  
Kde se vzali, tu se vzali motýlkové, včeličky,  
přiletěli, zulíbali pampeliškám hlavičky.“*

## MŠ BŘEZOVÁ



*Sníh se ztrácí, ledy tají,  
jaro vstává v celém kraji,  
slunce hřeje, zemi hladí,  
tóny písní ptácci ladí.*

Pomaloučku se příroda kolem nás probouzí z dlouhého zimního spánku a hřejivé sluneční paprsky lákají všechno živé ven. Srdečně vás, milí spoluobčané, zdravím a jsem ráda, že vám mohu opět přiblížit události, které se v naší školce udály od posledního vydání Zpravodaje.

Letošní „ladovskou“ zimu jsme si společně s dětmi náramně užili. Bohatá sněhová na-

K jaru se váže oslava Velikonoc, nejvýznamnějších křesťanských svátků, oslava zmrtevýchvstání Ježíše Krista. Historicky lze symboly Velikonoc vystopovat jako univerzální symboly jara a plodnosti například až do starověkého Egypta. O Velikonocích se věstuje, že život zvířel nad smrtí, pravda nad lží, spravedlnost nad nespravedlností a láska nad nenávistí. Na Velikonoci se křesťané připravují čtyřicetidenním obdobím nazývaným postní doba, které začíná Popeleční středou. Je to původně doba, kdy lidé toužící přijmout křest (katechumeni) zintenzivnili svoji přípravu. Ostatní křesťané se brzy připojili, aby si tak sami svojí víru oživili. Po velikonočních nastává velikonoční doba, která trvá padesát dní do svátků „Seslání Ducha svatého“, kdy se připomíná další událost. Velikonocemi totiž nic neskončilo. Apoštolové se v dalších čtyřiceti dnech setkávali se vzkríslejším Kristem. Při posledním setkání jim Kristus řekl, že již ho neuvídí, ale dostanou zvláštní posilu - dar Ducha svatého. Ten dostali za dalších deset dní.

Lidové zvyklosti spojené s Velikonocemi se pochopitelně místně liší. Jsou časem oslav a veselí. U nás je prastarou tradicí hodování a pomlázka. Na Velikonocní pondělí ráno muži a chlapi chodí po domácnostech svých známých a šlehájí ženy a dívky ručně vyrobenou pomlázkou z vrbového proutí. Pomlázka je spletena až z dvaceti čtyř proutků a je obvykle od půl do dvou metrů dlouhá a ozdobená pletenou rukojetí a barevnými stužkami. Podle tradice muži při hodování pronášejí koledy. Jestli dojde dříve na pomlázku nebo koledy, záleží na situaci. Ač-

koli může být vyšlehání bolestivé, není cílem způsobovat příkoří. Spíše je pomlázka symbolem zájmu mužů o ženy. Vyšupaná dívka nebo žena dává muži barevné vajíčko jako symbol jejích díky a promínutí. Pověst praví, že dívky mají být na Velikonoci vyšlehány, aby zůstaly celý rok zdravé a uchovaly si plodnost. Jiný výklad pomlázky – odvozeno od pomlazení, omlazení. Proto muži používají mladé proutí s největším podílem „životní síly“, kterou jakoby předávají vyšlehané osobě.

Veselé Velikonoci  
a bohatou pomlázku  
přeje Zastupitelstvo  
a zaměstnanci obce Březová

Za Zastupitelstvo obce  
Jana Hanulíková



dílka nám dovolila pozvat mezi nás pana mushera s jeho psím spřežením a užít si jízdu na severských saních. Starší a šikovnější děti si mohly vyzkoušet lyžování na školní zahradě nebo bruslení na zamrzlém hřišti. Zkrátka nepřišly ani ty menší, s kterými jsme si užili spoustu legrace při sněhových koulovačkách, bobování nebo stavění sněhuláků. Celé naše zimní sportování vyvrcholilo uspořádáním „Zimní olympiády“, ze které si všechny děti odnesly nejen upomínkové medaile, ale hlavně spoustu zážitků. Do mateřské školy jsme si také pozvali Richarda Kobylíka, který nám, jako profesionální hokejista, spolu se svým kamarádem vyprávěl o tomto oblíbeném zimním sportu. Děti si při této příležitosti mohly vyzkoušet profesionální helmy, rukavice, hokejky a zastřílet si pukem na branku. V průběhu zimy jsme nezapomněli ani na zvířátka v lese, kterým jsme několikrát zanesli do krmelce tvrdé pečivo a na stromy na školní zahradě jsme zavěsili vlastnoručně vyrobené semínkové koule pro ptáčky.

Zvířátkům se v letošním školním roce věnujeme více než-li jindy, a to hlavně prostřednictvím projektu „ZVÍŘÁTKA KOLEM NÁS“, který je zaměřen na reálné poznávání zvířat žijících v našem okolí. Snažíme se

seznámit děti se stavbou těla daného zvířete, jeho užitkovými vlastnostmi, péčí o něj a jeho krmením. Možná se mnohým z vás zdá, že je to hloupost, protože děti z vesnic zvířata žijící kolem nás přece znají. Ještě donedávna jsem byla také přesvědčena o tom, že domácí zvířata mají problém poznat pouze děti žijící ve městě. Obávám se, že už toto pravidlo neplatí a velké problémy začínají mít také děti žijící na vesnicích. Nenávratně pryč jsou doby, kdy na každém dvorku pobíhaly slepice, kolébaly se husy nebo kachny, králikárny byly plné králíků a nad našimi hlavami se proháněla hejna holubů. Venkovské chlívký zejí prázdnotou a ukázat dětem živé prase je dnes velký problém. Děti předškolního věku mají obrovskou představivost a





jejich fantazie je bezmezná. Z obrázků a televize nemohou získat reálnou představu o velikosti a chování zvířat. Nejlépe se každé dítě učí, když vidí zvíře naživo, zblízka, může si na něj sáhnout, cítit ho. Může ho zkrátka vnímat všemi svými smysly. Naštěstí se nám podařilo najít mezi našimi spoluobčany pár chovatelů, kteří byli ochotni ukázat svá zvířata dětem, a tak jsme již v rámci projektu dětem představili včely, koně, psy, ryby, kozy a v plánu máme ovce, králíky, slepice a krávy. Cílem projektu je rozvoj všech oblastí vnímání dítěte jak smyslového, pohybového, myšlenkového, výtvarného, tak environmentálního.

Ke konci letošní zimy si děti ve školce užily oblíbený karneval se spoustou soutěží, vyrobily si papírové masky na masopustní průvod a obrovskou basu, kterou jsme zakopali na školní zahradě. Zahájili jsme také přípravy na letošní přehlídkový festival mateřských škol „ZLÍNSKÝ ŠKRPALEK“, na kterém



se představíme s hudebně-pohybovým vystoupením „MOŘSKÝ SVĚT“. Naše děti si v něm zatančí jako mořské rybky, chobotnice, medúzy, ale nebudou chybět ani žraloci a potápěči.

A jak jsme se připravovali na příchod jara? Zimu jsme z obce vyhnali za hlasitého přednesu básniček a zpěvu písniček vhozením „MORĚNY“, kterou si děti vyrobily, do Dřevnice ve Slušovicích. Zahájili jsme tak jarní období, ve kterém máme pro děti opět připraven bohatý program. Sluníčko a teplejší počasí už nás nezadržitelně láká na toulky po okolí, pozorování jarní přírody, úpravu a sázení na naší zahradce a dovádění na školní zahradě. V rámci environmentální výchovy a experimentování jsme dětem do školky pořídili „MOTÝLÍ ZAHRÁDKU“. Děti tak budou mít možnost v průběhu 2-3týdnů pozorovat vývoj pěti živých motýlů od maličkých housenek. Na vlastní oči uvidí, jak rostou a proměňují se v kukly, a jak se z kulek líhnou překrásní motýli. Nakonec je vypustíme zpět do přírody. Poslední březnový týden jsme uspořádali tradiční velikonoční tvoření s rodiči a vyhlásili jsme soutěž o „NEJVESELEJŠÍ VELIKONOČNÍ VAJÍČKO“. Pozvali jsme také mezi nás pana Jurčika, který našim chlapcům upletl velikonoční pomlázku.

Z důvodu legislativních změn se od letošního roku posouvá zápis dětí do základních škol na měsíc duben. Z toho důvodu se návštěvy našich předškoláků do ZŠ Slušovi-



ce uskutečnily v průběhu března a jedna je čeká ke konci dubna.

Legislativní změny se týkají také zápisů do mateřských škol. Příjem žádostí o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání proběhne v naší mateřské škole 10. 5. 2017 od 13.00 - 16.00 hod. Vyzvednutí formulářů žádostí o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání proběhne ve čtvrtek 20. 4. a v pátek 21. 4. 2017 vždy v době od 10.00 - 16.00 hod.

Chcete si prohlédnout naši školku zevnitř, prohlédnout si vybavení tříd, vidět děti při hře a seznámit se s personálem? Tak neváhejte a přijďte se k nám podívat 20. 4. - 21. 4. 2017 od 10.00 - 16.00 hod. kdy pořádáme DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ a budeme se Vám rády věnovat.

Pavína Dvořáková,  
učitelka MŠ

## JEZDECKÝ KLUB připravuje pro děti jarní akce: jarní jezdecké soustředění, jezdecké kroužky

Vážení rodiče a děti,  
Jezdecký klub Biofarma Březová, z.s. připravuje v termínu **13. - 14. 4. 2017** v době velikonočních prázdnin jarní dvoudenní jezdecké soustředění.

Začátek vždy **od 8.30 do 16.30.**  
**Příjezd dětí na farmu od 8.00 hod.**

Akce se koná za každého počasí, bude probíhat formou interaktivní výuky, skládající se z teoretických bloků a praktické výuky jízdy na koni.

Maximální počet je limitován = 20 dětí.  
Věk od 7 – 18 let.

V průběhu obou dnů budou zajištěny 2 svačinky, oběd a pitný režim.

S sebou prosím nabalte dětem teplé, nepromokavé oblečení. Jezdeckou výbavu - vhodné boty, přilbu, rukavice. Obléct se vždy dle počasí. Malou láhev na pití a dobrou náladu.

**Závaznou přihlášku naleznete  
na [www.biofarmabrezova.cz](http://www.biofarmabrezova.cz)**

Na webových stránkách naleznete také bližší informace a přihlášku do Jezdeckých kroužků pro děti od začátečnických skupin po pokročilou skupinu pro děti od 12 let, které již zvládají základní ovladatelnost v kroku a v klusu.

Jezdecké kroužky začínají v týdnu po Velikonočních od 18. dubna 2017.



## TJ SOKOL BŘEZOVÁ

Každoročně s příchodem jara začíná i pokračování fotbalové soutěže. Po podzimní části se naši fotbalisté nacházejí uprostřed tabulky. To znamená 7. místo ze 14 oddílů.

Po zimním odpočinku, ale i trénování, budeme všichni očekávat zlepšené výkony od každého jednotlivce a tím i značný posun v tabulce směrem vzhůru. Chlapi už sehráli i dva přípravné zápasy, a to na umělce ve Zlíně se Všemínou (výhra 3:0) a dorostem ze Slušovic (remíza 3:3). Dále se spíš trénovalo v domácím sportovním areálu, hlavně však na umělce.

Jinak se hráči rovněž věnovali hokeji. Vyvrcholením byl Hokejový turnaj Mikroregionu Slušovicko na zimním stadionu ve Zlíně. V nabitě konkurenci obsadila Březová krásné 3. místo a získala pohár.



Výsledky:

Březová – Trnava	2:0 (góly Aleš Kráčalík)
Březová – Slušovice	0:2
Březová – Kašava	1:1 (Luboš Pokluda)
Březová – Všemina	2:0 (Luboš Pokluda, Daniel Langer)
Březová – Veselá	4:1 (Daniel Langer 2x, Vladimír Nášel, Radek Vykopal)

V současné době už probíhají pravidelné fotbalové tréninky a v neděli 26. 3. začala mistrovská utkání (dále dle rozpisu). Jsme rádi, že můžeme dál pokračovat ve vydávání slosovateľného programu na hřišti při utkáních, což bylo podmíněno zajištěním sponzorů.

Přes zimní období nezháleli ani naši žáčci. Zúčastnili se dokonce dvou halových turnajů v Otrokovicích a ve Zlíně. Další tréninkový proces probíhal hlavně v hale ve Slušovicích. Vlastní soutěž žáci začínají 28.4.2017 (dále dle rozlosování). Do té doby ještě sehraji přípravná utkání s Vese-



lou a Hvozdnou, další příprava pak bude probíhat venku a na vlastním hřišti. Zároveň se přidají i ti nejmenší – přípravka. Do nastávající sezóny proto popřejeme jak žákům, tak dospělým, ať se jim jarní kolo soutěže vydaří, ať se jim vyhýbají zranění, ať stíhali samé krásné góly, abyste i vy diváci a příznivci měli z tohoto krásného sportu vždy jen samou radost!

Zdeněk Gajdošík  
předseda TJ Sokol Březová



## III. ROČNÍK HOKEJOVÉHO TURNAJE O POHÁR MIKROREGIONU SLUŠOVICKO

V sobotu 18.3.2017 se odehrál Hokejový turnaj Mikroregionu Slušovicko, kde obsadilo mužstvo z Březové 3. místo a obhájilo tak výsledek z minulých ročníků. Nejlepším střelcem turnaje se stal březovský hráč Daniel Langer.

POŘADÍ TURNAJE:

1. místo Slušovice,
2. místo Kašava,
- 3. místo Březová**
4. místo Všemina,
5. místo Trnava,
6. místo Veselá

Děkujeme mužstvu za skvělou reprezentaci obce a všem fanouškům za podporu.



## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

**NAROZENÍ:**

Eliáš Holík, Březová č.p. 12

**VZPOMÍNÁME**

21.1.2017 Antonín Skácil, Březová č.p. 101  
2.3.2017 Emil Křížka, Březová č.p. 16

87 let  
94 let

*Kdo si nepřeje zveřejňovat věk ve společenské kronice, ať oznámí svůj nesouhlas na Obecní úřad.*



## POZVÁNKA

**VEŘEJNÉ SHROMÁŽDĚNÍ OBČANŮ SE BUDE KONAT  
V PÁTEK 28. DUBNA 2017.**

**ZAČÁTEK JE V 19 HODIN V SÁLE POHOSTINSTVÍ.**

**VŠECHNY OBČANY ZVE**

**ZASTUPITELSTVO OBCE BŘEZOVÁ**

## TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Při Tříkrálové sbírce v obci Březová se dne 7. 1. 2017 vybralo od občanů 16.225,- Kč. Charita Zlín a vedení obce Březová děkují koledníkům a všem občanům za ochotu pomáhat lidem v nouzi.

## SDH BŘEZOVÁ

### Důvod k oslavě hned první víkend v roce 2017



Extrémně mrazivá sobota 7. ledna byla jednou z nejvýznamnějších v novodobé historii sboru. V tento den v 15:00 jsme převzali od starosty obce br. Zdeňka Krácalíka zbrusu nový zásahový vůz Fiat Ducato, který bude sloužit zásahové jednotce obce Březová, ale hlavně sboru dobrovolných hasičů, dále pak TJ Sokol, ale i ostatním spoluobčanům. Je určen hlavně k přepravě osob.



V únoru obec předložila žádost o dotaci na pořízení nového zásahového vozidla pro SDH Březová.

V hodnocení žádosti předložené do výzvy vyhlášené při hasičském záchranném sboru ČR byla žádost obce úspěšná a z dotačního titulu nám byla přidělena 50% dotace z pořizovací ceny. K této dotaci se připojil ještě Zlínský kraj, který poskytl dotaci ve výši 33% pořizovacích nákladů. Po Výběrovém řízení na dodavatele konaném na konci srpna obec pořídila dopravní automobil Fiat Ducato za cenu 914.204,- Kč. Od ministerstva vnitra obdržela

obec částku 450.000,- Kč a od Zlínského kraje částku 300.000,- Kč, obec se podílela částkou ve výši 164.270,- Kč. Rovněž obec zakoupila krytý přívěsný vozík za částku 48.000,- Kč. Poděkování patří p. starostovi Krácalíkovi za zdárné vyřízení této dotace a rovněž obecnímu zastupitelstvu za uvolnění chybějící finanční částky.

Díky také všem, kteří se podíleli na reorganizaci regálů ve zbrojnici, abychom tento nový vůz mohli v levé garáži ubytovat.

Neméně důležitá byla v tuto sobotu valná hromada, která začala v 18:00 v sále. Byla přednesena zpráva o činnosti sboru a také o činnosti družstev žáků za rok 2016. Nechybělo odměňování za výborné výsledky na soutěžích, o kterých jste četli v minulých číslech zpravodaje. Milou povinností pro nás bylo předání krajského čestného uznání br. Miroslavu Jurčíkovi, který zastává funkci čestný starosta a kronikář. 30 mužů, 9 žen, 12 dorostenců a 20 žáků se v sobotu 21. ledna zúčastnilo turnaje v curlingu, pořádaného našim sborem. Soutěž byla letos zvlášť vydařená. Díky bombastickým zimním podmínkám se nám podařilo připravit ledovou plochu vysoké kvality.

Za to patří díky všem, kteří se podíleli na provozu Březovské ski arény. Po celý leden dokázali vzácných mrazů náležitě využít a pro své děti vytvořili ideální místo pro trávení volného času. Díky všem členům TJ Sokol, SDH Březová a kamarádům, kteří při napouštění mrzli pod vedením správce hřiště p. Jarka Štětkaře. Obdivuhodný výkon podal také p. Mirek Hanulík při obsluze motorizovaného obecního smetáku. Ale vraťme se k samotnému turnaji, který přišli divácky podpořit také hosté z Hlinska pod Hostýnem.

#### VÝSLEDKY:

- Mladší žáci:
1. Sojka Radim
  2. Ondráček Adam
  3. Ondruch Petr
- Dorost:
1. Divoka Pavel
  2. Trunkát Viktor
  3. Divila Dan
- Ženy:
1. Garguláková Vladimíra
  2. Bednaříková Martina
  3. Oškerová Magda
- Muži:
1. Pokluda Lubomír
  2. Hynčica Bronislav
  3. Sojka Vlastimil



Pohodovou náladu navodil svařák a grog Vlastika Sojky, Mirka Grebenička a Martina Šimary. Děti si zopakovaly opékání špekáčků. Pro ostatní připravila kotlíkový guláš Majka Hynčicová, která také vyrobila úžasné keramické medaile, které v noci svítí. Barvy na led sponzorsky zajistili Broňa Hynčica a Mila Macík. Na konec po akci přišla vchod i „Gajdova“ medovina. Pevně věříme, že nám bude příroda nakloněna i v roce 2018 a sejdeme se na 4. ročníku. Na letošním 42. ročníku „Ve stopě Valašské zimy – Memoriálu Josefa Sláčíka“, který se konal 4. února, jsme opět zajišťovali pořadatelskou službu, a to na nové RZ Vizovice – Čamínka. Podmínky byly výborné, bohužel úroveň jezdeckého umění některých posádek nespĺňuje naše představy jak má vypadat amatérská rally. To my ale neovlivníme. Důležité je, že jsme si vydělali finance na zaplacení dopravy do termálního parku GINO Paradise v Bešeňově, který jsme navštívili 18. března.

Večer jsme tuto sobotu strávili na Veselé, kde se konal tradiční aktiv našeho 11. okrsku. Proběhla valná hromada okrsku, večere a poté taneční zábava. Při bohaté tombole se Březovjanom nebývale dařilo. Domů jsme dovezli sud Radegastu, který do tomboly věnovala firma Reflex a vyhrála ho Vladka Garguláková. Gratulujeme a rádi pomůžeme s konzumací.

V pátek 17. února jsme na rozhraní Havlíčkobrodské pahorkatiny a Žďárských vrchů, v hasičském hotelu ve městě Příbyslav předstoupili před celorepublikovou zkušební komisí. Poté, co jsme napsali náročné písemné testy a zodpověděli ústní otázky, které jsme losovali ze 4 odborných oblastí, byl br. Zdeňku Krácalíkovi, br. Miroslavu Šípkovi a mně předán odznak odbornosti Hasič I. stupně.

V sobotu 18. února jsme u nás v sále zajišťovali školení rozhodčích okresu Zlín. Zúčastnili se br. Stanislav Skyba ml., br. Lukáš Gargulák a br. Zdeněk Krácalík.

4. ročník turnaje ve stolním tenise se konal v sobotu 11. března v sále. Znovu jsme ho spojili s dětským sportovním odpolednem, které probíhalo na „Luži“ a na hřišti.

Dětské odpoledne jsme zaměřili na přípravu Štípského beránka. Byly připraveny soutěže dle nových směrnic hry Plamen. Ve zbrojnici probíhalo určování technických hasebních pomůcek, poté na hřišti byly stanoviště zaměřené na zdravotvědu, topografii, vázání uzlů, střelbu ze vzduchovky a také zdolávání překážky po vodorovně zavěšeném laně. Zúčastnilo se 20 dětí z Březové, Štípy a Slušovic. Na organizaci se podílely starší žákyně Bára, Eliška, Nela a Dan, dále vedoucí naší mládeže spolu s Martinem Šimarou, občerstvení zajišťovala Knapová Liduška a Divilová Eva.



Samotný turnaj ve stolním tenise zajišťovali Sazima Radim, Skyba Stanislav, Kobylik Richard a Trunkát Tadeáš. Hrál 20 mužů, 6 žen a 5 dorostenců. Oproti loňskému ročníku se u stolu střídaly nové tváře a hra měla nebývalou úroveň.

### Výsledky:

Dorost: 1. Trunkát Viktor  
2. Divoká Pavel  
3. Navrátil Lukáš

Ženy: 1. Ronzová Michaela  
2. Llanos Lucie  
3. Štefková Petra

Muži: 1. Macík Martin  
2. Juroška Milan  
3. Llanos Adam



V pátek 24. března jsme spolupřáteli s obecní knihovnou Noc s Andersenem, s následným nočním pochodem a návštěvou školní zvonice.

V neděli 26. března značná část našich mladších žáků sehrála utkání v dresech TJ Sokol, a

to s týmy Hvozdné na umělém povrchu ve Zlíně na Januštici.

Krásné jarní počasí zpříjemnilo soutěž „O pohár Štípského beránka“, na kterou jsme zajeli na apríl 1. dubna. Poctivá příprava se vyplatila a mladší žáci mohou být spokojeni.

Získání 5 místa z 38 startujících družstev je náš nebývalý úspěch, a to i proto, že jsme se umístili nejlépe v porovnání s družstvy našeho 11. okrsku.

Druhé družstvo nebylo klasifikováno z důvodu zdravotní indispozice, ale překvapilo třetí družstvo 23. místem, které bylo složené z žáků první třídy a mělo letos svou zářivou premiéru. Starší žáci rovněž nastoupili po značné generační obměně a umístili se na 18. místě z 27 zúčastněných družstev. Celkem na této soutě-

ži nastoupilo ke startu 72 týmů. Výborně trať dlouhou 3 kilometry zaběhlo družstvo naší přípravy, složené výhradně ze studentů naší mateřské školy pod vedením Elišky a Báry.

V době uzávěrky tohoto čísla zpravodaje pojedou naši žáci do Slušovic na sokolskou zahradu, kde se seznámí s prací policie, zásahových jednotek hasičů, záchranářů a kynologů. My ostatní zajistíme pořadatelskou činnost na Kajot rallye sprint Kopná, na RZ Slušovice – Březová – Hvozdná.

Více foto ze zmíněných akcí na [www.hornipodrevnicko.cz](http://www.hornipodrevnicko.cz).  
<https://www.zonerama.com/Muriel/Album/2766417>

<https://www.zonerama.com/Muriel/Album/2626936>

Pavel Divil  
předseda kulturní a sportovní komise obce  
starosta SDH

SDH Březová přeje svým členům a spoluobčanům pohodové prožití Velikonočních svátků.

## Sběr železa se bude konat v sobotu 13. 5. 2017 od 8:00 hodin obvyklým způsobem.

SDH Březová pořádá zájezd na mezinárodní hasičskou pouť na Svatém Hostýně, která se koná 29. 4. 2017. Odjezd autobusu od kříže je v 7:30. Cena za dospělého je 100 Kč. Výjezd zajištěn na parkoviště pod Bazilikou. Letošní zájezd je určen také pro naše žáky s případným doprovodem rodičů (není podmínkou).



## SVAZ ZAHRÁDKÁŘŮ BŘEZOVÁ



25. února uspořádali březovští zahrádkáři již 19. ročník koštu slivovice z pěstelského pálení. Při této akci bylo také připomenuto výročí 610 let od první písemné zmínky o obci Březová. I když úroda trnek v loňském roce nebyla taková, jakou bychom si přáli, přesto nám přátelé koštu dodali 18 vzorků kvalitní slivovice. Samotného koštování a hodnocení se zúčastnilo 23 občanů, ale celkem se nás sešlo okolo třiceti. Putovní pohár za první místo a dárkový koš věnovaný starostou obce získal Petr Šmakal. Za vítězem se na druhé příčce umístil Pavel Oškera a třetí místo obsadil neodmyslitelný účastník koštů pan Jaroslav Švajda. Již tradičně byl ke koupi med, medovina a další výrobky z medu. Na stěnách sálu byla rozmístěna tabla, která připomínala jak historii, tak současnost TJ Sokol Březová. Poděkování patří pořadatelům a všem, kteří věnovali vzorky a této akci se zúčastnili.

1. Šmakal Petr	90 bodů
2. Oškera Pavel	88 bodů
3. Švajda Jaroslav	87 bodů
4. Kráčalík Zdeněk	86 bodů
5. Vinklárěk Zdeněk	85 bodů
6. Šmakal Jaroslav	83 bodů
7. Skyba František	82 bodů
8. Divila Jaroslav	82 bodů
9. Macík Milan	81 bodů
10. Hynčica Bronislav	77 bodů



## VÝROČNÍ SCHŮZE ZAHRÁDKÁŘŮ

V pátek 24. února proběhla Výroční členská schůze Svazu zahrádkářů Březová, na které členové hodnotili činnost v uplynulém roce. Při této příležitosti byly k významným životním výročím a za dlouholetou činnost pro ČSZ předány diplomy příteli Jaroslavu Švajdovi a příteli Rudolfu Drgovi.

Za ČSZ František Skyba



## KLUB DŮCHODCŮ BŘEZOVÁ

Letos v únoru uplynulo deset let od založení našeho klubu. Za tuto dobu prošlo Klubem důchodců 52 občanů, kteří se zúčastnili alespoň několika schůzek. Některé činnosti klubu neoslovila a přestali schůzky navštěvovat. Další, a těch byla nebo je většina, museli skončit ze zdravotních důvodů a někteří již bohužel nejsou mezi námi. Přesto Klub důchodců funguje dál. Momentálně máme 26 aktivních členů a scházíme se jedenkrát měsíčně. Na svých schůzkách se snažíme seznamovat přítomné s novinkami, které chystá obecní úřad, procvičovat si paměť vědomostními kvízy, popř. připravit nějakou zajímavou přednášku nebo předváděčku, na které zve všechny seniory z obce. Letos se již potřeťi snažíme v jarních měsících zorganizovat zájezd, zase pro všechny důchodce. V letních měsících využíváme ke svým setkáním sportovní areál nebo

výletišťe na Luži. Tyto schůzky jsou vždy doplněny nějakou venkovní soutěží. Nepořádáme žádné velké akce zaměřené na výdělek, ale jsme finančně soběstační a nabízíme alternativu pro starší občany a snažíme se tak vyplnit mezeru mezi akcemi, které ostatní spolky v obci směřují hlavně na děti. Samozřejmě by naše činnost nebyla možná bez podpory Zastupitelstva obce, které nám umožňuje využívat zdarma obecní prostory, kopírování materiálů pro vědomostní testy a využívání projektoru. Poděkování zasluží jak starosta obce pan Kráčalík, tak předsedkyně sociální komise paní Hanulíková, se kterými nejlépe spolupracujeme.

**Na závěr našeho příspěvku  
přejeme všem občanům  
příjemné prožití  
Velikonočních svátků.**

Za KD Březová:  
Jaroslav Šmakal



## NOC S ANDERSENEM

V pátek 24. března 2017 se otevřela naše knihovna až ve večerních hodinách, aby se zde uskutečnila, v pořadí již devátá, Noc s Andersenem na Březové.

Nebyvalý zájem o tuto výjimečnou akci dokládá množství přihlášených dětí, kterých letos bylo celkově 41, ve věkové kategorii od tří let až po dvanáctileté školáky.

Po celý večer byl pro malé nocležníky připraven bohatý program. Nocování jsme zahájili četbou pohádky pana Andersena Císarovy nové šaty a povídaním o knihách Harry Potter, spisovatelky Joanne Rowlingové, která svou první knihu vydala již před dvaceti lety.

Děti si poté vyrobily pěkné zápichy do květináčů s tematikou k nadcházejícím Velikonočním svátkům, vyslechli a shlédli historii výroby automobilů.

Poté nastal ten nejočekávanější čas celého nocování a s úderem deváté hodiny večerní nocležníci vybavení baterkami se společně

vydali tmou na „Vyhnálov“, do chatky Marie a Broně Hynčicových, kde byly pro všechny připraveny nejen opečené špekáčky, ale i již tradiční medaile.

Další cesta malých nocležníků vedla na půdu Mateřské školy, kde byla ukryta nejen sladká odměna, ale všichni měli možnost shlédnout přímo pod zvonící náš místní zvon při své činnosti a dozvědět se něco málo o jeho historii z úst pana starosty Zdeňka Kráčalíka. Po návratu zpět do prostor knihovny byla připravena na závěr celého večera mini diskotéka, po které již znavení nocležníci zalezli do připravených spacáků.

Celá akce byla zakončena společnou snídaní.

Letošní Noc s Andersenem proběhla za spolupráce SDH Březová.

Je na místě tímto poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě této akce, a to jak členům SDH Březová, pracovníkům Obecního úřadu, ale i maminkám, které nám upekly buchty ke společné snídani.

Vladimíra Garguláková



## ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE BŘEZOVÁ

- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje rozpočet na rok 2017 jako vyrovnaný a to příjmy ve výši 10 545 000 Kč a výdaje ve výši 10 545 000 Kč.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti inženýrské sítě
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje opravu pánského sociálního zařízení v areálu v letišti na Luži - pisoáry, umyvadlo, rozvod teplé vody, obklady a dlažbu do částky 50.000,-- Kč.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje změnu rozpočtu č. 8/2016 tak, jak je uvedeno v příloze tohoto zápisu.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje úpravu rozpočtového výhledu obce Březová na rok 2017, tak, jak je uvedeno v příloze zápisu.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje přijetí finančního daru ve výši 2.000,-- Kč pro Mateřskou školu Březová, příspěvkovou organizaci. Finanční dar ve výši 2.000,-- Kč bude na základě darovací smlouvy převeden na běžný účet Mateřské školy Březová
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje Ceník pronájmů – sál Březová, Výletišti Na Luži, Klubovna Hřiště Březová tak, jak je uvedeno v příloze tohoto zápisu. Výběr nájemného budou provádět správci jednotlivých areálů a průběžně předávat do pokladny obce Březová. Tiskopisy budou k vyzvednutí na Obecním úřadu nebo u správců jednotlivých lokalit.
- Zastupitelstvo obce Březová bere na vědomí zápisy finančního výboru ze dne 19. 10. 2016 a 15. 11. 2016 a nesouhlasí s vyplácením odměn pro vedoucí mládežnických družstev. Schvaluje jednací řád finančního výboru.
- Zastupitelstvo obce Březová bere na vědomí zápis ze zasedání kontrolního výboru ze dne 16. 11. 2016. Podněty se bude zabývat na dalších zasedáních zastupitelstva obce Březová
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje uzavření Smlouvy o spolupráci při zajištění úkolů vyplývajících pro obec Březová mezi SH ČMS – SDH Březová, se sídlem Březová č. 93, IČ 657 93 048, zastoupená panem Pavlem Divilou, starostou sboru a obcí Březová, u Zlína, IČ 00568511, zastoupená panem Zdeňkem Kráčalíkem, starostou a pověřuje starostu obce podpisem této smlouvy.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje poskytnutí individuální dotace z rozpočtu obce Březová pro: Sdružení rodičů Březová, z.s., IČ 28554264 - částka 12.000,-- Kč; Sokol Březová, z. s. IČ 463 11 416 - částka 8.000,-- Kč a

SHČMS SDH Březová, IČ 657 930 48 - částka 16.000,-- Kč. Pověřuje starostu obce podpisem smlouvy s těmito organizacemi. Vyplatit z rozpočtu roku 2016 dle pokynů k vyúčtování.

- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje investiční účelovou dotaci ve výši 300.000,-- Kč na pořízení nové požární techniky – nákup dopravního automobilu z rozpočtu Zlínského kraje.
- Zastupitelstvo obce Březová pověřuje starostu obce k zadání zpracování energetické náročnosti budov (energetický štítek) na obecní budovy, kterých se to týká.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje průjezd rychlostní zkoušky při Rallysprintu Kopná dne 8. 4. 2017 na místních komunikacích v části obce od dostihové dráhy kolem konírny na Nových Dvorech k fotbalovému hřišti, kolem autobusové zastávky směrem ke Hvozdné.
- Zastupitelstvo obce schvaluje poplatky na rok 2016 v této výši: Přípojka kabelové televize – 900 Kč za rok, poplatek za odpad 350,-- Kč dospělá osoba, úlevy děti do 15 let a občané nad 70 let věku polovinu poplatku, poplatek za psa 200,-- Kč, poplatek za každého dalšího psa v držení stejného majitele 200,-- Kč.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje poskytnutí individuální dotace z rozpočtu obce Březová pro tyto spolky: Český svaz včelařů, z. o. Slušovice, nám. Svobody 160, 763 15 Slušovice ve výši 5.000,-- Kč, Myslivcké sdružení Březina Slušovice, z. s. se sídlem Hrobice 158, 763 15 Slušovice - ve výši 10.000,-- Kč a pověřuje starostu obce pana Zdeňka Kráčalíka k podpisu veřejnoprávní smlouvy. Žádost pro Centrum pro zdravotně postižené Zlínského kraje, o. p. s. Zlín se zamítá, žádost hokejový turnaj Mikroregionu Slušovicko je vyčleněna v rozpočtu obce.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje smlouvu o zřízení věcného břemene s příslušným geometrickým plánem pro stavbu distribuční soustavy
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje zakoupení Multiplexu pro vysílání kabelové televize do částky 20 tisíc korun a k tomu navýšení poplatku za provozování KBTV.
- Zastupitelstvo obce Březová nemá námítky k Žádosti o povolení připojení (sjezdu) na pozemní komunikaci p. č. 200 z parcely č. 498/51 pozemek stavebníka a k Žádosti o povolení zvláštního užívání komunikace k umístění inženýrských sítí z pozemku číslo 498/51 na komunikaci 4914 v k. ú. Březová u Zlína.
- Zastupitelstvo obce Březová schvaluje Návrh pozemkových úprav vypracovaných společností GB-geodezie, spol. s r. o., Lazaretní 11a, 615 00 Brno ze dne 25. 1. 2017.

Místostarosta obce, Josef Chovanec